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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 23ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 27 de Março de 2015, na sala de reuniões do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, 

atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, 

realizando sua vigésima terceira reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do 

Estado de São Paulo – CODESP, Marcelo João da Silva, representante do 

Departamento de Polícia Federal do Ministério da Justiça, (CC) Rômulo de Souza Santos 

Junior, representante da Autoridade Marítima, Cleiton Alves dos Santos João Simões, 

representante da Receita Federal e  Daniel Alves dos Santos, representantes da 

ANTAQ. O Sr. Daniel Gustavo Braz Rocha, representante do MAPA não compareceu à 

reunião, tendo justificado sua ausência. Relativamente ao representante da ANVISA, fica 

registrado que estamos no aguardo da  indicação dos novos representantes daquele 

órgão, devido à remoção do Sr. Francisco das Chagas Alexandre de Assis (Titular) e 

Patrícia Pereira da Silva de Freitas (Suplente) para outra unidade, não representando 

mais o PVPAF-Santos nesta Comissão. Como convidado permanente, compareceu o 

Tenente-Coronel Flavio Alves Oliveira, representante do Exército Brasileiro, conforme 

deliberado na 10ª reunião da CONAPORTOS Local. Para prestar apoio técnico e 

administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário Geral 

do Conselho de Administração da CODESP e os Técnicos Portuários Thiago Rodrigues 

Alves e Reginaldo Brito de Lima.  Na sequência, o Presidente declarou aberta a reunião 

e passou ao item  I – ABERTURA, onde foi submetida ao Colegiado a apreciação da Ata 

da 22ª reunião, que achada conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. Em 

seguida, o Presidente comunicou que na semana do dia 06 a 10 de abril, será realizada 

visita da diretoria da ANTAQ ao Porto de Santos, sendo que, no dia 10/04 (sexta-feira) 

pela manhã haverá uma reunião entre os diretores da ANTAQ e a CODESP, onde 

convida as demais Autoridades Portuárias, aqui presentes, que tiverem assuntos a 

serem expostos para ANTAQ, a se manifestarem antecipadamente para que os mesmos 
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sejam incluídos na pauta a ser apresentada. No dia 11/04, o Diretor de Planejamento 

Estratégico da CODESP, Sr. Luis Claudio Montenegro acompanhará os representantes 

da ANTAQ em uma visita técnica pelo estuário de Santos, e, no Terminal da Santos 

Brasil. Com relação à situação da PORTOFER, onde o Ministério Público solicitou o 

cancelamento de uma nova licitação em prazo exíguo, a CODESP, sabendo da 

importância da concessão ferroviária, solicitou prorrogação de prazo visando a busca de 

uma solução para o problema. Relativamente ao Regulamento de Exploração do Porto, 

apresentado  na 19ª reunião, de 28/11/2015, o presidente ratificou a solicitação feita aos 

membros da Comissão para que façam uma revisão no referido regulamento a fim de 

contribuir em possíveis melhoras. Na sequência, o Presidente passou ao item                 

II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes manifestações: 

II.01 – Informações sobre a  reunião de acompanhamento dos estudos para 

modernização dos processos portuários realizada pela empresa Deloitte Touche 

Tohmatsu Consultores Ltda.. O Presidente da Comissão reiterou a informação de que o 

projeto de modernização dos processos portuários realizado pela empresa Deloitte está 

na fase de validação de seus conceitos e premissas com a SEP, sendo que neste 

momento, está sendo realizada uma videoconferência para tratar do referido projeto, 

com a participação da SEP, dos representantes dos 3 Portos envolvidos no projeto e da 

empresa Deloitte, informou ainda, que na próxima reunião, a empresa Deloitte Touche 

Tohmatsu Consultores Ltda., irá apresentar a consolidação do projeto, inclusive 

apontando os assuntos específicos de responsabilidade dos órgãos anuentes aqui 

presentes, a fim de serem apreciados e ajustados, visando à eficiência do projeto.       

II.02  - Apresentação do Plano Mestre do Porto de Santos, pela Autoridade Portuária, em 

atendimento a Agenda Temática do CLAP’s para o ano de 2015. O Presidente da 

Comissão informou que o Plano Mestre do Porto de Santos é um importante instrumento, 

onde apresentará o plano estratégico que identificará e consolidará a vocação do  Porto 

de Santos até o ano 2030, sendo que, o referido Plano, está alinhado com o Plano 

Nacional de Logística Portuária do Governo Federal, que foca na necessidade de 

escoamento de toda a produção nacional. O estudo foi realizado com a SEP,  CODESP 

e com consultas aos trabalhadores e operadores envolvidos na atividade portuária, 

sendo que no momento, está sendo finalizado para avaliação e aprovação da SEP. O 
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próximo passo será a criação do novo PDZ que apresentará o projeto de realização 

deste Master Plan. Assim, concluiu, relatando que um fórum como a Comissão Local das 

Autoridades nos Portos - CLAP’s,  ganha ao apreciar este assunto, mesmo o Plano 

Mestre sendo de âmbito essencialmente comercial, pois seus órgãos anuentes já podem 

se projetar e se preparar para as mudanças que poderão ocorrer. Em seguida,  o Diretor 

de Planejamento Estratégico e Controle da CODESP, Sr. Luis Claudio Santana 

Montenegro, presente na reunião, primeiramente agradeceu a Comissão pelo convite 

para participar desta reunião, e, em seguida, realizou apresentação relatando os 

principais fatos registrados no Plano Mestre do Porto de Santos, após a apresentação,  

ocorreram vários debates sobre o tema, sendo que ao final, o Diretor sugeriu que fosse 

enviado aos membros da Comissão o Sumário Executivo onde poderão ser observadas 

as projeções de demanda, previsões, capacidade de atendimento e propostas de 

atendimento. Por fim, a Comissão agradeceu o Diretor pelas informações prestadas. 

II.03 – Definição de indicadores de gestão da Autoridade Portuária e dos Órgãos 

Anuentes para criação de um painel de controle (dashboard) do CLAP’s. Presente na 

reunião, o Diretor de Planejamento Estratégico e Controle, Sr. Luis Claudio Santana 

Montenegro, realizou um breve relato sobre o tema, em seguida, o Presidente da 

Comissão solicitou aos representantes dos Órgãos Anuentes que apresentem na 

próxima reunião, os seus indicadores de gestão, a fim de serem discutidos neste fórum, 

visando compor o trabalho que esta sendo realizado, com a possibilidade da criação de 

um painel de controle. II.04 – Acesso dos representantes dos órgãos anuentes às 

Instalações do Porto de Santos, conforme solicitado na última reunião. Com relação às 

dificuldades de acesso aos terminais portuários relatados pelo representante da ANTAQ, 

o Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante da Receita Federal, informou 

que enviará ofício a ABTRA solicitando a inclusão da ANTAQ ao grupo de entidades com 

livre acesso aos terminais portuários, e, também, tomará  as providências necessárias 

para resolver qualquer problema de acesso dos órgãos anuentes aos terminais 

portuários. II.05 – Propostas dos Órgãos Anuentes para estabelecer a Agenda Temática 

do CLAP’s para o ano de 2015. O Presidente registrou que a CLAP’s continua no 

aguardo dos demais representantes da Comissão apresentarem seus temas, onde será 

estabelecido a cronologia em que os temas serão incluídos na Agenda Temática para o 
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ano de 2015. Encerrados os assuntos deste item, o Presidente passou ao item  III - 

OUTROS ASSUNTOS, onde o representante da ANTAQ sugeriu que a Autoridade 

Portuária estude a possibilidade da criação de um evento dos órgãos anuentes para o 2º 

semestre, a fim de esclarecer a comunidade sobre os procedimentos operacionais e 

normativos cuja finalidade é a agilização/regularização dos processos como um todo. 

Não havendo manifestações passou ao item IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a 

presença de todos, dando por encerrada a reunião, marcando a data da próxima para o 

dia 29 de abril de 2015, às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, determinando a lavratura da presente Ata. 

 

 

 

Angelino Caputo e Oliveira                                         Marcelo João da Silva  
         Representante da CODESP                            Representante da Polícia Federal 

 
 
 
 
 

 (CC) Rômulo de Souza Santos Junior                                Daniel Alves dos Santos 
         Autoridade Marítima                                           Representante da ANTAQ 

 
 
 
 
 

           Cleiton Alves dos Santos João Simões                             Jorge Leite dos Santos 
        Representante da Receita Federal                                         Secretário  

 
 
 
 
 

                                                      


